Losungen F
Aufgabe 1 N
a) + d) /
b) f(x)=(x+1)? -1 i HJ
c) f(x)=0 '. I
O=(x+1)%-1+1 /

1= (x+ 37y \

X, =0 und x,=-2 Wb

S.(00) (- 20)
e) S(13)  S,(-1-1)
f) f(x)=09(x)
f(x) = (x +1)* —1 Uberfiihren in allgemeine Form
f(X)=x>+2x+1-1
f(xX)=x%+2x

|

x?2 +2x:2x+Jj—2x

x?=1/
X, =1 und Xx,=-1 Jetzt noch y-Werte berechnen.
g)=2-1+1=3 = 5,(13)

9(-)=2-(-)+1=-1 =5,(-1-1)

Aufgabe 2 . .

a) + b) \ i /

c) 922) \ ;,

d) f(x)=—(x—2)2 +2 \ a /

e) f(x)=0 | T I 4R
0=—(x-2)?+2-2 \ / \
~2=—(x-2)°(-1) \ / 'x\i x
2 (x- 2 FET T Tt
+14=x —2|+ 2 I-.'I lll'”'.
X;=34 und x,=06 P2 HH
S.(340)  s,,(060) } x,

) s (1)

9) P.(x)=P,(x)
f(x) =—(x —2)? + 2 Uberfuihren in allgemeine Form
f(X)=—(X*—4x+4)+2
f(X)=—-X>+4x-4+2
f(X)=-X>+4x -2



X% =—x? +4x—2|—x2

0=-2x"+4x -2 (- 2)
0=x*-2x+1 p-g-Formel

Xy, =+1£+41-1
Xy, =+1%0
Xy, =1
f(=1
s, (1)

Aufgabe 3

a) S12)

b) f(x)=-05(x-1)*+2

c) f(x)=-05(x*-—2x+1) +2
f(x)=-0,5x* + x—0,5+2
f(x)=-05%x° +x+15

d) S, (0L5)
f(x)=0
0=-0,5x> + X +15:(- 0,5)
0=x>-2x-3
X1/o —+1+1+3
X1/o =+1+/4
Xy, =+1t2
X, =3 und x,=-1
Sa (3 O) Sz (_ ]10)

e) f(x)=9g(x)
—05x? +Xx+15=05x +05-05x — 05
—0,5x? + 0,5x +1=0: (-0,5)
x?-x-2=0
Xy, =+05%£40,25+2
X142 :+O,5i\/ﬁ
Xy, =+0,5+15

X, =2 und x,=-1

9(2=15 =5/(215)
g-)=0 =S5,(-10)
f) a=-1
d=21 ;XZ = 3;1:1 gleicher x-Wert des Scheitels, da gleiche Nullstellen

f(x)=a(x —d)*+e Nun a, d und eine Nullstelle z.B. le(qo) einsetzen.
0=-13-1*+e



0=-1(2)° +e

O=-4+6+4
4=e = d14)
Aufgabe 4

a) 1. f(x) = (=3x% —6x) -3
f(x)=-3(x* +2x) -3

f(x)=-3(x* +2x+1) +3-3

f(x) =-3(x+1)?
2. f(x):(%x2 +0x) -1

f(x):%(x2 +0x) -1
f(x):%(x2+0x+0)—1

f(x):%(ijO)2 -1

3. f(X)=(-3x* +6x) -5
f(x)=-3(x* -2x) -5

f(x)=-3(x* -2x+1)+3-5

f(x)=-3(x-1D*-2

Aufgabe 5

b)

eine Nullstelle

zwei Nullstellen

keine Nullstellen

f,(x)=-3x* +21x - 32,25 Das ist bereits die allgemeine Form.
f,(x)=2(x —25)* +15 Scheitelpunktform umstellen auf allgemeine Form.

f,(x)=2(x* —5x + 6,25) + 1,5
f,(x)=2x*-10x +12,5+15
f,(X) =2x*-10x +14
f,(x)=f,(x)

—3x? 4+ 21X — 32,25 =2x% —10x +14{+ 3x2 — 21x + 32,25

0=5x? — 31x + 46,25:5
0=x°-6,2x+9,25

Xy/0 :+3,1i\/m
X142 :+3,1J_r\/ﬁ

Xy, =+31+0,6
X, =37 und Xx,=25
f,(37)=438 = 5,(37438)

f,(25)=15  =5,(2515)



